
EYLÜL 2024



01

İstanbul Barometresi Araştırması İstanbul halkının 
ev içi gündeminden duygudurum seviyelerine, ekonomik tercihlerinden 
iş memnuniyetlerine kadar birçok başlıkta İstanbul’un nabzını tutuyor. 

İstanbul Barometresi her ay aynı temada sorularla yapılan 
periyodik anket çalışmasıyla İstanbulluların gündemine dair düşüncelerini ve 

belediye hizmetlerine karşı farkındalığını ve tutumunu analiz ediyor.

İstanbul Barometresi Eylül 2024 Raporu, 1-7 Ekim 2024 
tarihleri arasında 1.000 İstanbul sakini ile 

telefon üzerinden görüşülerek hazırlanmıştır.



Eylül ayının ev �ç� gündem�
ekonom�k sorunlar

ve Nar�n Güran c�nayet� oldu.
Katılımcıların %48,4’ü ekonomik sorunların, %11,4’ü Narin Güran cinayetinin,

%9,7’si ise okulların açılmasının ev içerisinde konuşulduğunu belirtti.
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Hangi tür eğitim masrafların karşılayamadınız?

Kırtasiye Kıyafet Kaynak
Kitap/
Kitap

Yol
Ücreti

Özel
Ders/
Kurs

Okul
Aidatı

Yemek
Ücreti

Okul
Ödemesi

Kayıt
Parası

Diğer

%34,2

%20,6

%11,5

%9
%5,2 %4,5 %3,2 %2,6 %1,9 %3,3

Katılımcıların %43,2’s� çocuklarının eğ�t�m 
masraflarını tamamıyla karşılayamadığını bel�rtt�.
Hanesinde ilkokul, ortaokul veya lise düzeyinde öğrenci bulunan katılımcıların 

%56,8’i çocuklarının eğitim masraflarını karşılayabildiğini belirtirken %24,2’si kısmen 
karşılayabildiğini %19’u ise karşılayamadığını belirtti. Çocuklarının eğitim masrafını 

tamamıyla karşılayamadığını belirten katılımcıların %34,2’si kırtasiye, 
%20,6’sı okul forması, %15,5’i ders kitabı ihtiyaçlarını karşılayamadığını belirtti.
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İstanbulluların %50,3’ü �k�l� saat 
s�stem�ne geçmek �sted�ğ�n�

bel�rtt�.
Katılımcıların %50,3’ü yaz ve kış saati olmak üzere ikili saat 
sisteminin uygulanmasını istediğini belirtirken %38,6’sı 
sabit yaz saati sisteminin uygulanmasını istediğini, 

%11,1’i ise fikrinin olmadığını belirtti.
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Eylül ayının Türk�ye gündem� ekonom�k sorunlar
ve Nar�n Güran c�nayet� oldu.

Katılımcıların %43,2’si ekonomik sorunların konuşulduğundan bahsetti.
İkinci sırada, %24,3 ile Narin Güran cinayeti, üçüncü sırada ise %17,3 ile

İsrail’in Gazze’yi İşgali ve Lübnan’ı bombalaması yer aldı.



Eylül ayında İstanbul’un gündem� ekonom�k
sorunlar ve okulların başlaması oldu.

Katılımcıların %52,5’i ekonomik sorunların Eylül ayında İstanbul’un
gündemi olduğunu belirtti. İkinci sırada ise %15,8 ile 

okulların başlaması, üçüncü sırada ise %7,1 ile ulaşım ve trafik yer aldı. 
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Katılımcıların %35,7’s� kred� kartı borcunun
asgar� tutarını ödeyeb�ld�ğ�n� bel�rtt�.

Kredi kartı kullananların %39,9’u aylık kredi kartı borcunun tamamını,
%35,7’si ise borcun asgari tutarını ödeyebildiğini belirtti. %7,3’ü

asgari tutar ile borcun tamamı arasında bir miktarda, %6,7’si asgariden az miktarda
ödeme yapabildiğini belirtirken, %10,4’ü ise kredi kartı borcunu

hiç ödeyemediğini ifade etti. 
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Eylül ayında katılımcıların %42,9’u
kıt kanaat geç�neb�ld�ğ�n� bel�rtt�.

Eylül ayında katılımcıların %26,9’u bazı ödemeleri yapamadığını ve 
borca girdiğini, %12’si aslında pek geçinemediğini, 

%42,9’u kıt kanaat geçinebildiğini, 
%18,2’si ise geçinebildiğini ve kenara da para koyabildiğini belirtti.
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Katılımcıların %18,4’ü Türk�ye ekonom�s�n�n
�y�leşeceğ�n� düşündüğünü bel�rtt�.
Ağustos ayında katılımcıların %18,4’ü Türkiye ekonomisinin 

iyileşeceğini belirtirken %37,5’i değişmeyeceğini, 
%44,1’i kötüleşeceğini belirtti.  



Katılımcıların %28,5’� kend� ekonom�s�n�n
�y�leşeceğ�n� düşündüğünü bel�rtt�.
Ağustos ayında katılımcıların %28,5’i kendi ekonomisinin 

iyileşeceğini belirtirken %45,1’i değişmeyeceğini, 
%26,4’ü kötüleşeceğini belirtti. 
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Katılımcıların %55,6’sı satın aldığı gıda 
m�ktarının azaldığını bel�rtt�. 
Katılımcıların %68,3’ü indirime giren gıdaları 

tercih etme sıklığının arttığını belirtti.



Katılımcıların %97,5’� ekonom�k sebeplerle
gıda çeş�d�n� azalttığını bel�rtt�. 

Katılımcıların %56,2’si geçen seneye göre satın aldığı gıda çeşidinin azaldığını belirtti. 
Katılımcıların %91,8’i kırmızı et, %61,9’u balık, %55,2’si kuruyemiş çeşitlerinde 

satın aldığı gıda çeşidinin azaldığını belirtti. 
Katılımcıların %38,1’i gıda alışverişlerinde ilk dikkat ettiği özelliğin ürün 

fiyatı olduğunu belirtti. 
İkinci sırada %22 ile son kullanma tarihi gelirken ürün kalitesi üçüncü sırada yer aldı.
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Katılımcıların %49,6’sı Eylül ayı �çer�s�nde
madd� yeters�zl�kten ötürü terc�h ett�ğ� 

gıdalardan mahrum kaldığını bel�rtt�.
Katılımcıların %42’si yeterli gıdaya ulaşamadığı için porsiyonlarını küçülttüğünü belirtti.

Katılımcıların %11,8’i maddi yetersizlikten dolayı evde yiyecek 
hiçbir şey bulamadığı zamanlar olduğunu belirtti.

 



İstanbulluların stres sev�yes� 7,2
mutluluk sev�yes� 5,3 olarak ölçüldü.

Katılımcılara Eylül ayındaki duygu halleri soruldu ve 
10 üzerinden değerlendirmeleri istendi. İstanbulluların ortalama stres seviyesi 7,2

olarak ölçülürken kaygı seviyesi 6,4 olarak ölçüldü. 
Eylül ayındaki yaşam memnuniyeti 4,8 ve mutluluk seviyesi 5,3 olarak ölçüldü.  
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Katılımcıların %29,1’� yüksek sesl�
tartışmaya g�rd�ğ�n� bel�rtt�.

Tartışmaların %39,2’si aile arasında, %33’ü iş ortamında, 
%27,8’i ise trafikte gerçekleşti.



İstanbul’un İlk Üç Sorunu:
Ekonom�k sorunlar, 

ulaşım ve sığınmacı ve mültec�ler
Katılımcılara göre İstanbul’un ilk üç sorunu %60 ile ekonomik sorunlar, 
%57,3 ile ulaşım ve %53,6 ile sığınmacı ve mülteciler olarak belirlendi. 
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Bu araştırma kapsamında Bilgisayar Destekli Telefon Anketi (CATI) 
yöntemi kullanılarak 1.000 kişi ile görüşülmüştür. Katılımcılar, eğitim,

meslek ve gelir düzeyine bağlı olarak 8 kategoriyi içeren 
sosyoekonomik statü (SES) düzeyinden üst (A+, A), üst-orta (B+, B), 

alt-orta (C+, C) ve alt (D ve E) statülerine göre belirlenmiştir.
 

Araştırmaya katılanların %51,2’sini kadın, %48,8’ini erkek katılımcılar oluşturmuştur. 
Katılımcıların %39,8’ini 18-35 yaş aralığındaki, %23,7’sini 36-44 yaş aralığındaki, 

%23,8’ini 45-59 yaş aralığındaki kişiler, %12,7’sini ise 60 yaş ve 
üzeri kişiler oluşturmaktadır. 

Araştırmaya katılanların, %21,4’ü ilkokul ve altı, %10,4’ü ortaokul, 
%27,9’u lise, %29,5’i yüksekokul ve fakülte, %10,1’i yüksek lisans ve 
%0,7’si doktora eğitim seviyesine sahip olduğunu belirtmiştir. 




